

УТВЕРЖДАЮ  
Руководитель  
КГКП «Областной центр  
самодетельного народного  
творчества и киноvideофонда»  
Управления культуры акимата  
Костанайской области  
Д. Калкаев  
« \_\_\_\_\_ » 2023г.



**Протокол  
проведения обучения среди работников КГКП «Областной центр  
самодетельного народного творчества и киноvideофонда»  
Управления культуры акимата Костанайской области  
по вопросам противодействия коррупции**

г.Костанай

14 декабря 2023г.

Начало проведения: 10 часов 00 минут

Окончание проведения: 10 часов 30 минут

**Тема:** Противодействие коррупции.

**Цель:** Формирование антикоррупционной культуры среди работников Предприятия.

**Ожидаемый результат:**

- ознакомить коллектив с мерами устранения последствий коррупционных правонарушений.

**Вопрос №1. Устранение последствий коррупционных правонарушений.**

Общеизвестно, что коррупция ведет к снижению эффективности государственного управления, сдерживает поступательное социально-экономическое развитие.

Казахстан с первых дней государственной независимости целенаправленно и поэтапно следует курсу на создание эффективных, соответствующих мировым стандартам, институтов и механизмов противодействия коррупции.

В нашей стране действует современное антикоррупционное законодательство, реализуется ряд программных документов, образован уполномоченный орган, реализующий функции в сфере противодействия коррупции, активно осуществляется международное сотрудничество в сфере антикоррупционной деятельности.

Приняты комплексные меры по развитию сферы государственных услуг и информатизации работы государственного аппарата, сокращающие

прямые контакты чиновников с гражданами и минимизирующие условия для коррупционных явлений.

Статьей 25 Закона РК «О противодействии коррупции» от 18.11.2015г. (далее-Закон) установлено, что в случаях отказа добровольно сдать незаконно полученное имущество или оплатить государству его стоимость или стоимость незаконно полученных услуг в результате коррупционных правонарушений их взыскание осуществляется на основании решения суда, вступившего в законную силу, по иску прокурора, органов государственных доходов либо других государственных органов и должностных лиц, уполномоченных на это законом. Указанные органы до вынесения судом решения принимают меры по сохранности имущества, принадлежащего правонарушителю.

В вышеуказанных случаях прокурор, органы государственных доходов либо другие уполномоченные на это законом государственные органы и должностные лица в сроки, установленные законом, обращаются в суд с иском об обращении незаконно полученного имущества и (или) взыскании стоимости незаконно полученных услуг в доход государства.

Также законом предусмотрено, что если с лица, занимающего ответственную государственную должность, лица, уполномоченного на выполнение государственных функций, и лица, приравненного к лицу, уполномоченному на выполнение государственных функций, и должностного лица на момент увольнения, иного освобождения от выполнения соответствующих функций не взысканы незаконно полученное имущество или стоимость незаконно предоставленных услуг, должностное лицо или орган, принимающие решение о таком освобождении, направляют в органы государственных доходов по месту жительства виновного лица уведомление о полученных противоправных доходах.

Учет, хранение, оценку и дальнейшее использование сданного имущества осуществляются Комитетом государственного имущества и приватизации Министерства финансов Республики Казахстан и его территориальными органами в порядке, определяемом Правилами учета, хранения, оценки и дальнейшего использования имущества, обращенного (поступившего) в собственность государства по отдельным основаниям, утвержденными постановлением Правительства РК № 833 от 26.07.2002г.

Кроме того, статьей 26 Закона предусмотрено, что сделки, договоры, совершенные в результате коррупционных правонарушений, признаются судом недействительными в установленном законом Республики Казахстан порядке по иску уполномоченных государственных органов, заинтересованных лиц или прокурора.

Принятие актов и совершение действий в результате коррупционных правонарушений являются основаниями для их отмены (признания недействительными) лицами, уполномоченными на отмену (прекращение действия) соответствующих актов, либо в судебном порядке по иску заинтересованных лиц или прокурора.

## **Заключение.**

Подводя итоги изученного материала, хотелось бы отметить, что коррупция отрицательно влияет на политические и гражданские институты государства. Государство со своей стороны целенаправленно и поэтапно следует курсу на создание эффективных механизмов противодействия коррупции. Одним из важных методов борьбы с коррупцией является обязательное соблюдение закона.

Если вы располагаете достоверной информацией о коррупционном правонарушении, то должны принять необходимые меры по противодействию и прекращению такого правонарушения.

Обучение провела  
Шонова Г.Ш.